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Huomioita tutkimuksesta ja tuloksista

Tulosten vertailua tuoreisiin 
kansainvälisiin ja kansallisiin 
tutkimuksiin: 

Kv-rippikoulututkimus, jonka aineisto on koottu 10 maasta 
vuonna 2022. Tulokset julkaistaan syksyllä 2024.

Muutama nosto rippikoululaisten itsearviointikyselystä yleisellä 
tasolla

Ideoita, mitä kannattaisi tutkia lisää



Tutkimusaineisto

Yhteensä 
N=2128

nuoret n=1298
vanhemmat 

n=830
Vastausprosentti 

23,5

Tulosten 
luotettavuus    

+/- 3              
(95% -tasolla). 

Aineisto on poikkeuksen kattava ja monipuolinen ja antaa monipuolisen 
kuvan rippikouluikäisistä ja heidän vanhemmistaan Espoossa.





Huomioita tutkimuksen 
tavoittavuudesta

Tutkimuksen kohderyhmänä olivat kirkkoon kuuluvat espoolaiset, nuoret (12 -16-vuotiaat) sekä vanhemmat, huoltajat

• Suurin osa kyselyyn vastanneista vanhemmista oli naisia (86 %) ja kirkkoon kuuluvia (81 %), mutta 19 % 

vanhemmista oli kirkkoon kulumattomia, mikä on hyvä saavutus! 

• Ilmeisesti vastaajissa on vain vähän maahanmuuttajataustaisia lapsia, nuoria ja perheitä. 

• Muun sukupuolisia (ei-binäärit) on vastaajissa vain vähän.

• Koko kirkon haasteena ovat nämä ryhmät. Rippikoulu ei tavoita näitä muissakaan maissa.

Rippikoulu tavoittaa hyvin kirkon omat jäsenet. Esim. Helsingissäkin kirkon jäsenistä 93 % käy rippikoulun, joka on jopa 

hieman korkeampi kuin kirkossa keskimäärin. 

Nyt ovat lapsena kastamattomat rippikouluiässä. Kirkon ja rippikoulun tulevaisuuden kannalta keskeistä on se, miten 

nämä tavoitetaan ja saadaan mukaan rippikouluvaiheessa.

Tärkeää olisi tutkia näitä nyt tutkimuksessa vähälle huomiolle jääneitä ryhmiä.
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very negative rather negative neither negative nor positive rather positive very positive

Haluatko toimia rippikoulun jälkeen kirkossa vapaaehtoisena? 
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Milloin päätös syntyy (ajankohta)?





Osallistumispäätöksen ajankohta
15-vuotiaat Olen jo 

käynyt 

rippikoulun

En varmasti 

ilmoittaudu

Juuri tai vähän ennen

ilmoittautumistani rippikouluun 
4 4 0

1-3 kuukautta ennen rippikouluun

ilmoittautumistani
8 8 14

3-6 kuukautta ennen rippikouluun

ilmoittautumistani
8 7 14

6-12 kuukautta ennen rippikouluun 

ilmoittautumistani
11 11 0

Yli vuosi ennen rippikouluun 

ilmoittautumistani 
60 59 57

En osaa sanoa 10 11 14



Miksi rippikouluun tullaan?
Motivaatio, odotukset ja vetovoimatekijät
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CB10: to get money or presents at the end.

CA11: because I wanted it myself.

CA08: because I have been told that confirmation training is fun.

CB09: to have a celebration with family and friends on the day of…

CA03: because it has always been like that in my family.

CA04: because I was baptised when I was a child.

CA01: because my friends did so as well.

CB11: to receive a blessing on the day of confirmation.

CB04: to make an important step in growing-up.

CB02: to experience community in the confirmation group.

CA05: because I felt obliged to take part.

CB03: to come to my own decision about my faith in God.

CB01: to learn more about God and faith.

2021/2022

2012/2013

2007/2008



Rippikouluun osallistumisen vaikuttavat asiat, vanhemmat





Leirimuotoisen rippikoulun merkitys rippikoulun 
käymiselle



Leirimuotoisen toteutuksen 
merkitys rippikoulun käymiseen

12 13 14 15 Nainen Mies Muu En 

halua 

sanoa

4 33 27 21 21 27 20 40 10

5= 

Lisää 

paljon

28 39 56 62 55 46 40 30

YHT. 61 66 77 83 82 66 80 40



Leirimuotoisen toteutuksen 
merkitys rippikoulun käymiseen

12 13 14 15 Nainen Mies Muu En 

halua 

sanoa

En osaa 

sanoa

10 9 9 6 5 11 0 20

1= Vähentää 

paljon

2 4 2 1 2 3 7 3

2 7 3 2 2 3 7 3

YHT. 1+2 9 7 4 1 4 6 14 6



Mitkä tekijät korreloivat yleisen rippikoulutyytyväisyyden kanssa?

1. KN11: Tyytyväisyys leiriin .73

2. KK05: Minulla oli hauskaa .70

3. KB02: Hyvä yhteyden kokemus rippikouluryhmässä .58

4. KN03: Tyytyväisyys opetustilanteiden sisältöön .51

5. KN20: Tyytyväisyys työskentelymenetelmiin .50

6. KK37: Koin olevani tervetullut ja hyväksytty seurakunnassani .49

7. KX61: Tunsin kuuluvani rippikouluryhmääni .49

8. KN14: Tyytyväisyys musiikkiin, lauluihin ja laulamiseen .49

9. KK11: Uskoon liittyvät kysymykseni otettiin huomioon .46

10. KU01: Tehtävät olivat hyvin selitettyjä .46

11. KU02: Riittävästi mahdollisuuksia mielipiteen ilmaisuun .45

12. KN10: Tyytyväisyys jumalanpalveluksiin 44
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Yleistä rippikoulututkimuksista: tätä voisi 
tarkemmin tutkima myös Espoossa.



Rippikoulun aikainen muutos asenteessa, suomalaiset nuoret 

v 2022: kv-rippikoulututkimus (matching cases only)
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Uskon, että Jumala on olemassa (%). 
Vastaukset vuosina 2019-2023. 
(asteikolla 1-7, ne jotka valinneet 5-7)
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Uskoni Jumalaan vahvistui rippikoulun 
aikana. Vastaukset vuosina 2019-2023: (%)
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Rippikoululaisten usko Jumalaan 
Euroopassa (arvot 5-7 asteikolla 1-7) 
2022 (kv-tutkimus)
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Iloitsen elämästäni 2019-2023 (%).
Asteikko 1-7, mukana arvo 7 (täysin samaa mieltä).
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Ympäristön suojelemiseen liittyvät asiat ovat 
minulle tärkeitä. Vastaukset vuosina 2019-2023.
Arvo 7 (%) asteikolla 1-7.
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Uskonnon merkityksen ja koetun hyvinvoinnin 
välinen yhteys. Koettu hyvinvointi mitattu 
kouluasteikolla 4-10 (%). N=1782.
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Minulla oli rippikoulussa hauskaa. 
Arvo 7 (%) asteikolla 1-7.
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Lapsuuden osallistuminen srk:n 
toimintaan

Espoolaiset 15-vuotiaat ovat osallistuneet merkittävästi vähemmän seurakunnan toimintaan ennen rippikoulua kuin muualla 
Suomessa.

Espoo (rippikoulun käyneet): 7+14+27=48 %  (asteikko 1-5, tässä 5,4,3)

Espoo (rippikouluun tulevat, nyt 14 v.): 7+15+33=55% 

Vanhempien mielestä noin joka kolmas lapsi on osallistunut erittäin tai melko aktiivisesti Espoon seurakuntien toimintaan jo 
ennen rippikoulua, lisäksi 30 % jonkin verran (arvo 3 asteikolla 1-5). Mikä on hieman enemmän kuin lapset itse arvioivat. 

Tulkitsisin tulosta siis positiivisemmaksi kuin tutkimuksen tekijät, joiden mukaan lapsista kaksi kolmesta (66 %) ei ole 
osallistunut lainkaan tai hyvin vähän srk:n toimintaan.

Kv- tutkimuksen mukaan:

▪Koko Suomi alle 9-vuotiaana srk:n toimintaan osallistuneet: pojat 58 %; tytöt 69 %; muut 57 %

▪Koko Suomi yli 10-vuotiaana ennen rippikoulua srk:n toimintaan osallistuneet: pojat 61 %; tytöt 71 %; muut 56 %.

▪Tämän lisäselvitys Espoossa olisi varmaan paikallaan: miksi lapsi- ja varhaisnuorisotyöhön ei ole osallistuttu.



Vanhempien kiinnostus uskonnollisiin asioihin



Kiitos mielenkiinnosta: kiitos 
tutkimuksen tekijät, kiitos kuulijat!
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